



русским
м Донским и
Золотой



смотреть как на
объединителя
русской земли. И
тогда стал звучать
вопрос: «Доколе же
русским людям
быть долинками
Золотой Орды?»

московскому князю
Дмитрию Ивановичу

Из за ранней смерти отца
князь Дмитрий вступил на
престол уже в 9-ти летнем
возрасте и уже в 10 лет
возглавил Московскую
гать. Командовал, конечно,
опытные воины, но
присутствие князя
поднимало дух воинов.



Юность Дмитрия Ивановича прошла в боях и
походах. Поэтому военная тактика от
опытных, а вот с грамотой дело было плохо.



Отношения Дмитрия с Ордой все время
обострялись, и, наконец, Дмитрий отказался
платить дань Золотой Орде.



В 1380 году
главе с

**21.09.21 День воинской
славы России**
В 1380 году русские
полки во главе с
великим князем
Дмитрием Донским
одержали победу над
ордынскими войсками в
Куликовской битве.



назначен
вступили русские
рогам.

50-60 тыс. воинов
под знаменами
Дмитрия, из них 20
тыс. из Московского
княжества.



Мамай собрал армию в
90 тыс. воинов



Когда военные силы были готовы, князь
Дмитрий по древнему обычаю поехал за
благословением на бой к Сергию Радонежскому,
игумену Свято-Троицкого монастыря, что под
Москвой.



И у толы,
приткнул на
глазах, встал
Дмитрий перед
игуменом на
колени. И получил
его
благословение:
«Иди! Да не
коснется сердца
страх! Ты
вернешься скоро!»



Затем Сергий дал в помощь Дмитрию двух
иконов: Андрея Ослабю и Александра
Пересвета. Это были бывшие бояре, недавно
ставшие монахами. Их хорошо знали и
уважали в Москве.

На
князя
Дон



ал намеренно
жидать до
то в ходе боя
зазад было
то.

Русские воины: кавалерия,
княжеские дружины.



Ордынские
воины:



Утро 8 сентября было туманное



Пока туман не
рассеялся,
войска стояли
готовые к бою,
поддерживая
связь
(перекликались
звуками труб).



Рассеял
вдали ра



битва началась
рядов выехал
Челубей и стал
из русской рати.



И вот разошлись передовые полки
русские, и навстречу ордынцу выехал икон
Сергия Радонежского - Пересвет.



Поединок

Оба воина
пали мертвыми,
однако победа
осталась за
Пересветом,
которого конь смог
доставить до русских
войск, в то время,
как Челубей
оказался выбитым
из седла.



И стра
две ве
крова
неми
войско
русск
доспе
лилась
сияло

ов жестокой
потеснить

Враг уже собирался праздновать победу, когда
неожиданно в их тыл ударил засадный полк,
заранее скрытый Дмитрием в небольшой
рощице.



Одновременно перешли в наступление и
другие русские полки. Врагов охватило
смятение. Мамай бросился бежать, а за ним -
все ордынское войско



Страшное зрелище представляло собой
Куликово поле. Повсюду грудями лежали тела
погибших, стояли раненые.



Князь Дмитрия нашли лежащим без сознания.
Видно его ослепили ударом палицы или меча.

Отношения Дмитрия с Ордой все вре
обострялись, и, наконец, Дмитрий отказ
платить дань Золотой Орде

